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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
 

ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ 
 
         
Επιστημονική Ημερίδα υπό την αιγίδα του Δήμου Καλλιθέας με θέμα 
«Διαπολιτισμική φροντίδα Υγείας και Μετανάστες», πραγματοποίησαν 
με επιτυχία ο Εκπαιδευτικός Υγειονομικός Σταθμός Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού Καλλιθέας και το Εργαστήριο Κοινοτικής Νοσηλευτικής ΙΙ της Β’ 
Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας. 
 
Μεταφέροντας το χαιρετισμό του Δημάρχου, κ. Κώστα Ασκούνη, ο 
Αντιδήμαρχος και υπεύθυνος του Τομέα Υγείας, κ. Ηλίας Καββαδίας 
συνεχάρη τους οργανωτές για την πρωτοβουλία τους και έδωσε 
ιδιαίτερη έμφαση στην συνεργασία μεταξύ του Δήμου Καλλιθέας και του 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.   
 
Χαιρετισμούς στην ημερίδα απηύθυναν επίσης, η Προϊσταμένη 
Νοσηλευτικής Β’ του ΤΕΙ Αθήνας, κα Γεωργία Φούκα και η Προϊσταμένη 
του Εκπαιδευτικού Υγειονομικού Σταθμού του  Ε.Ε.Σ. Καλλιθέας, κα 
Ιωάννα Φωτοπούλου, ενώ πριν την έναρξη των συνεδριών, προβλήθηκε 
αφιέρωμα στα 130 χρόνια δράσης του Ε.Ε.Σ. 
 
Μέσα από την εναρκτήρια ομιλία και τις τρεις συνεδρίες που 
ακολούθησαν, αναδείχθηκαν: 
• η ανάγκη επιμόρφωσης του νοσηλευτικού προσωπικού στη 

διαπολιτισμική νοσηλευτική, είτε αυτή ασκείται στην κοινότητα, είτε στο 
νοσοκομείο 

• η ανάγκη επέκτασης και αναβάθμισης των προγραμμάτων υποστήριξης 
των μεταναστών από όποιο φορέα αυτά εφαρμόζονται. 

 

ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΟΜΙΛΙΑ 
Στρατηγική 2020 Διεθνούς Κινήματος Ερυθρού Σταυρού/Ερυθράς 
Ημισελήνου, με εισηγητή τον κ. Ιωάννη Σωτηρόπουλο από τον Τομέα 
Διεθνών Σχέσεων του Ε.Ε.Σ.  

 



 

Η Στρατηγική 2020 «Σώζοντας Ζωές, Αλλάζοντας Τρόπο Σκέψης» θέτει τις 
στρατηγικές κατευθύνσεις για τη νέα χιλιετία. Αποστολή της είναι η «βελτίωση 
των ευπαθών ομάδων, κινητοποιώντας τη δύναμη του ανθρωπισμού».   

Α΄ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
Προγράμματα Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης Μεταναστών, με εισηγητές 
τους κ.κ. Μενέλαο Κανάκη, Ψυχολόγο – Κοινωνικό λειτουργό του 
Πολυδύναμου Κέντρου Κοινωνικής Στήριξης και Ενσωμάτωσης Προσφύγων 
του Ε.Ε.Σ., Αγγελική Γιαννακοπούλου, Κοινωνική Λειτουργό του 
Συμβουλευτικού Κέντρου Οικογένειας Δήμου Καλλιθέας και Κωνσταντίνο 
Βερβενιώτη, Ψυχολόγο του Συμβουλευτικού Κέντρου Οικογένειας Δήμου 
Καλλιθέας. 
 

Β΄ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
Η Συμβολή των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων στην υποδοχή και 
ένταξη των μεταναστών, με εισηγητές τους κ.κ. Γ. Παπαδάκη, Ιατρό MSc- 
Διευθυντή του Πολυϊατρείου των «Γιατρών του Κόσμου» και Τ. Παπαπολίτη, 
Πρόεδρο της Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης «Εθελοντές του Κόσμου». 
 

Γ΄ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
«Διαπολιτισμική Νοσηλευτική Φροντίδα στην Κοινότητα», με εισηγητές τις 
κ.κ. Α. Κουλούρη, Νοσηλεύτρια MSc – Αν. Προϊσταμένη Ν/Υ του Κέντρου 
Υγείας Σαλαμίνας/ Εργαστηριακή Συνεργάτη Νοσηλευτικής Β΄ΤΕΙ Αθήνας, Ο. 
Πολυχρονοπούλου, Διευθύντρια ΕΠΑΣ Βοηθών Νοσηλευτών του Νοσοκομείου 
«Ευαγγελισμός», Ι. Χαραντζά, Προϊσταμένη της Ορθοπαιδικής Κλινικής του 
Νοσοκομείου Πεντέλης/Εργαστηριακή Συνεργάτη Νοσηλευτικής Β΄ΤΕΙ Αθήνας 
και Α. Πλακίδα, Nοσηλεύτρια  MSc – Επισκέπτρια Υγείας του Εκπαιδευτικού 
Υγειονομικού Σταθμού Άνω Λιοσίων του Ε.Ε.Σ/Εργαστηριακή Συνεργάτη  
Νοσηλευτικής Β΄ΤΕΙ Αθήνας. 

 

 


